PandasZiihizi A S HiAb A

X5 A A T R R A R U T AR B L AnE R CSV SCE \Excel SCHEA
BolG e SC 8% . Pandas B AN SR BUHE 75 e o DataFrame $U4E A% =X, 4k B0 5¢ 1 5 FE17-6f
S AH N [ AR ST

5.1 HIBEN

STt A

5.1.1 B/ G0

1. XA

SCAR SO 2 — il o AT AR B TS AIL S B R — R B I SR, CSV
S — P A3 R Y SO AR 2 PR AR R A AN — SR 5, SRR i A 4 R SO SR
P&l SCAS T A7 i 2 4 B0 CBU e A

£ Pandas H1 {4 /] read_table pREUR 13 HUSCA SO

pandas. read_table(filepath or buffer, sep = '\t', header = 'infer', names = None, index col =

None, dtype = None, engine = None, nrows = None)
1 Pandas H {8 JH read_csv B EZEL CSV 3.

pandas. read csv(filepath or buffer, sep="',', header = 'infer', names = None, index col =

None, dtype = None, engine = None, nrows = None)

PN SCAS SCPF 3 BOTT v 9 o T 2 B W L 3% 5-1,
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% 5-1 read table #1 read csv & RS H R Hi%F

% ¥ i CL|
filepath U string , fRFR SO EEAR , TEBRIA
sep R string, fCE D PRAT . read_csv BRIA M“,” . read_table BRIA M il KA “[ Tab]”, a0

43 B A9 48 0 15 TE 52 OB 1) B A% L g — AT SRR R — A
header X int 38 sequence, TR B FATEIRAE A5 4 L BRIN K infer, TR B shL
names B array, £ R 514 L BRIN A None
index_col I int,sequence BY False, 28 R 515 (0L E  BUE N sequence ML T L E RS, ERIA

& None
dtype U dict, RFET AW EIE B (B 458 key, BIE#E N values) . BRI F None
engine W ¢ B python AR EIE AT 512 BRIA R ¢
nrows B int, RR BICHT n 17, BRIAH None

61 5-1) {#JH read csv BREEZEL CSV .

In[1]: dfl = pd. read csv(' R CH4")
# FEH CSV 4% DataFrame A1
df2 = pd. read_table('SC{F##E 4", sep = ', ")
# ffi ] read_table, Jf-48 & 43 W 4%
df3 = pd. read csv('SCHFH#E 4 ', nanes = ['a', 'b', ——— 1)
# A A R AT, A A S BN 2, AT LU E S A

2. XANHHITFH

SCAS SO B Al AR B AL L 45 #8 AL 208 7T A3 i Pandas 1Y to_csv BRI BL LA
CSV S A7 it ST

DataFrame. to_csv(path or buf = None, sep = ',', na rep=", columns = None, header = True,

index = True, index_label = None, mode = 'w', encoding = None)

5.1.2 i%/5 Excel Xk

1. Excel X 4 #Y1%E B

Pandas #2£ T read_excel PRBGEH x1s F1 xlsx W Excel 30, Hag X h .
pandas. read_excel ( io, sheetname, header = 0, index_col = None, names = None, dtype)
read_excel EEUHI read_table BREAYFE /2 KR , How S5O H i B WL 3% 5-2,
% 5-2 Pandas /5 Excel X
% # Ui i

io UK string, TR SCHFBE AR L TCERIA
sheetname %X string.int, {83 Excel £ NI A 2 & BINH 0
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gk
% Z14 i G|
header UL int 3 sequence F 7 K K AT EHE VR 50 44 L BRINA infer, Fn A 851
names U int.sequence B{# False, FRRF| 5 AL E , BUE N sequence MR EZ ERT|,
1A 5 None

index_col UK int.sequence B # False, T~ R 5|5 B0 & BUE N sequence MR F L ERS|,
#KIN A None
dtype W dict, fARE A BB K (B2 0 key, Bl 1% X0 values) , BRIAH None

[4] 5-2] 2H Excel 305,

In[2]: xlsx = pd.excelFile('example/exl.xlsx')
pd. read_excel(xlsx, 'Sheetl')

&t nl LA Al

frame = pd.read excel('example/exl.xlsx', 'Sheetl')

2. Excel LRI TFE
B SO Excel SCHF, 7] LIS to_excel ik, HiEdEs(unF .

DataFrame. to_excel(excel writer = None, sheetname = None', na_rep =", header = True, index =

— 1

True, index label = None, mode = 'w', encoding = None)

to_excel 5 to_csv FIERI W ASEFILA — 2, X H Z A7 T to_excel $8 & 17 SC 14
B SR S BAFR N excel_writer, 3 HIH sep BB T —4> sheetnames Z 54
kI8 EAEM# Y Excel Sheet B4 K, BRIA A sheetl,

5.1.3  JSON % sy it i 5 17k

JSON(JavaScript Object Notation) J&—Fh 4% & 2% A B85 32 e w2, H: 187 375 138 B 19
V2 VR 235 K6 A FG R R FRAR A B s AS i S . JSON i £ FH K465 2 X 7 32 m FE A4k

1. Pandas iEEX JSON ##&7
PRl

Pandas i i read_json PRECIEEHL JSON K04 , 152 BT 25 H 3000 3 65 &L A0 I 2, DA e 2
XATR G HATHE Y . BEBURES AT
import pandas as pd

df = pd. read_json('FileName')
df = df. sort_index

2. JSON BRI F6&

Pandas ffi ] pd. to_json SZHU DataFrame $04E 724 0 JSON 3044,
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5.1.4 BRI )E S

TEVEZ N R AR 22 SO R UR T RUUE B . Pandas SEBL T $F 3% 422 91 47 BOSUE 2 SC 1k
177 %
1. Pandas 2B MySQL # &

ZLEEH MySQL H B %dls » 15 Yo 2% % MySQLdb f, S8 Jm b A7 58l SO Bl B2
(A3

import pandas as pd

import MySQLdb

conn = MySQLdb. connect(host = host,port = port,user = username,passwd = password,db =
db_name)

df = pd.read sql('select * from table name', con = conn)

conn. close()

2. Pandas iEEX SQL Server H B £ 1E

BRI SQL Server H U G B A pymssql AL, AR5 BEAT BN SCAF BRI,
ARSI

import pandas as pd

import pymssql

conn = pymssql. connect (host = host, port = port , user = username, password = password,

database = database)

df = pd.read sql("select * from table name",con = conn)

conn. close()

5.2 &SHBIE

FE SR B9 B0 43 BT FP L AT BE A S [R) (0 5008 R TR TR U 75 6 B0l 1R A7 A O A B
5.2.1 merge 3 51

Python H1 Y merge pREJE 18 i — 8l 2 0K A4 DataFrame %17/ IRk . 5
SQL H1# join HE 2L, Pandas H 54 & FF PR 2L merge O F% AR »

merge(left, right, how = 'inner', on = None, left on = None, right on = None, left index =

False, right index = False, sort = False, suffixes = ('_x', '_y'), copy = True, indicator =

False, validate = None)

merge J5 1% ) EESHOMH U WL 5-3.
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£ 53 merge FEMNEESH R EH

% * 1t i
left Z 54 I M DataFrame
right %54 31194 M DataFrame
how 75 . inner, left, right, outer
on T H#EHENY 4
left on 22 DataFrame " 3% 3% 8 19 51)
right_on 4| DataFrame H H % 12 4 1) 5]
left_index £ DataFrame H147 % 51 1F by i 448
right_index £ DataFrame H 17 %R 54 b i 4 f
sort G I G S X R HEE BRI True
suffixes B E L4

[5]5-3] merge FEINEITEHE .

In[3]: price = pd.DataFrame({'fruit':['apple', 'grape', 'orange', 'orange'],
'price':[8,7,9,11]})
amount = pd.DataFrame({'fruit':[ 'apple’, 'grape', 'orange'], 'amout':[5,11,8]})
display(price, amount, pd. merge(price, amount))
Out[3]: fruit price
0 apple 8
1 grape 7
2 orange 9
3 orange 11

fruit amout
0 apple 5
1 grape 1
2 orange 8

fruit price amout

0 apple 8 3
1 agrape 7 1
2 orange el 8
3 orange 1" 8

B TP DataFrame #84 fruit 51, 57 L) BR A3 BUZ S 3E47 45 0F  BRIA how = inner',
HI pd. merge(amount, price,on= "fruit',how= "inner') , WL MW~ DataFrame )54 A~
AR, AT DL Bl 48 22

(5] 5-4) $5& B IFmFmH4 .,

In[4]: display(pd. merge(price, amount, left on = 'fruit',right on = 'fruit'))
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%

Out[4]: fruit price amout
0 apple 8 5
1 grape 7 11

2 orange 9 8
3 orange 1 8

merge 73 I BRINJE P i % Cinner) . BIER [ 22 % . 3 how S 80T DL BE £ 3% $% 7
T35 (left) (A5 3% 32 (right) A4 £ (outer) .
(6] 5-51 Zi%#.

In[5]: display(pd. merge(price, amount, how = 'left'))

Out[5]: fruit price amout
0 apple 8 5
1 grape 7 1
2 orange 9 8
3 orange 1" 8

(%] 5-61 HiE#k.

In[6]: display(pd. merge(price, amount, how = 'right'))
Out[6]: fruit price amout
0 apple 8 ]

1 grape 7 1
2 orange 9 8
3 orange 1" 8

AT LU it 2 AT A O
(%1 5-7] merge i#id 2SI

In[7]: left = pd.DataFrame({'keyl':['one', 'one', 'two'], 'key2':['a’', 'b', 'a'],
'valuel ':range(3)})
right = pd.DataFrame({'keyl':['one', 'one', 'two', 'two'], 'key2':['a’', 'a’, 'a', 'b'],
'value2':range(4)})
display(left, right, pd. merge(left, right,on = ['keyl', 'key2'], how = 'left'))
Out[7]: keyl key2 valuei

0 one a 0
1 one b 1
2 two a 2

key1l key2 value2

0 one a 0
1 one a 1
2 two a 2
3 two b 3

key1l key2 valuel value2

0 one a 0 0.0
1 one a 0 1.0
2 one b 1 NaN

3 two a 2 20
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G S ER SN, BT LA 17 82 544 5 2, 2 merge pR £ 2 {IE
T suffixes F T 4b# i n) &,
[ 5-8) merge BRET SR sulfixes WM .

In[8]:

Out[8]:

print(pd. merge(left, right,on = 'keyl'))
print(pd. merge(left, right,on = 'keyl',6 suffixes = (' left',' right')))
keyl key2_x valuel key2_y value2

0 one a 0 a 0
1 one a 0 a 1
2 one b 1 a 0
3 one b 1 a 1
4 two a 2 a 2
5 two a 2 b 3
keyl key2_left valuel key2_right value2
0 one 0 a 0
1 one a 0 a 1
2 one b 1 a 0
3 one b 1 a 1
4 two a 2 a 2
5 two a 2 b 3

5.2.2 concat 5rfg a1

R EEIFH) DataFrame 22 [B] A5 4 3558 , 5t JC B8 FH merge 7 ¥, 1I LU {# ] Pandas
) concat ik, BRINE DL T 24T 00 7 ) ME S BoiE s WHARAES n) L& %, i B axis=1

/pn],

[ 5-9)

In[9]:

Out[9]:

W™ Series B BUHE 2 4% .

a’, b')
ar,d, ve'])

s3 = pd.Series([5,6], index = ', 'g'])

pd. concat([sl,s2,s3])) # Series fT /It

sl = pd.Series([0,1],index = [
s2 = pd.Series([2,3,4], index =
[

H o— @

—

print

o0 Qo T W
o U W N P O

dtype: int64

[4] 5-10] P4 DataFrame BOEHE % 45 .

In[10]:

datal = pd.DataFrame(np.arange(6).reshape(2,3),colunns = list('abc'))
data2 = pd.DataFrame(np.arange(20,26).reshape(2,3),columns = list('ayz'))
data = pd.concat([datal,data2],axis = 0)

display(datal, data2, data)
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Out[10]:

Iﬂﬁlﬂ\iﬁé%

abec

012

3 45

ay

z

20 21 22
23 24 25

a b

c y

z

0
1
0

1

0 10
3 40
20 NaN
23 NaN

B LI 33 join_axis
(%1 5-11)

In[11]:

Out[11]:

sl
s2
s3
sd
s5
s6
s7

20 NaN
50 NaN

NaN 21.0

NaN 24.0

L5 AT LA concat

NaN
NaN
220
25.0

4277 AN A OF ) il £ A join="inner ' Al 2L 52

5 22 B & 51
BERG T,

= pd. Series

= pd. Series

2,

= pd. Series

= pd. concat
= pd.concat
= pd. concat

(ro,
([
([5,
= pd.concat([sl*S s3], sort = False)
([
([
(I

sort = False)
display(s4,s5,s6,s7)

a
b
f
g
d

type

o

h U1 D

0.0
1.0
NaN
NaN

=1 I =]
[ B = T

o> BN S B & L B = }

: int64

3,4], index

'a', 'b'])
['a',d", e'])
fY Al l])

1], index = [

,index = ['

sl,s4],axis = 1,sort = False)
sl,s4],axis = 1,join = 'inner',6 sort = False)
sl,s4],axis = 1,join = 'inner', join axis = [['b', 'a']],
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5.2.3 combine first &5

WRFTZFEEIFWA DataFrame 778 | E K51, WAE F merge Ml concat #fJC 1k IE
oA 3t W 5 B# A combine first J7#k . $0¥E wl M w2 2050 Fizs .

wl w2 0D 1
a 00 0O
b 10 5
01
200 f NaN 5
b 15 g NaN 6

[%) 5-12) ffif] combine_first & JF.

In[12]: wl.combine first(w2)
out[12]: o 1

a 00 00

b 10 50

f NaN 5.0

g NaN 6.0

5.3 EIEE;

S

850 5t A
Bs— BB A SEBE AT MR AR — B0y . B 1 R 1K e il O 0 A0 D Ol T M e

W BHE ST A ERIE P A —2

5.3.1 x5 Ab PR XA

TEVF 28U o i TAR R 2% 2 SR BUIE RO B0 . Pandas B9 H bz — it R B
A b Ak B R K Al

1. GRER(ERIALE

Pandas XF 4 (9 BT A #3748 P8 S8 1 BRIAER AN A0 45 sl 2k B0 dis . % T %0 {E 2045 , Pandas i
JHPE R NaN R Bk 04

D SRAE RIS 58T

PRI isnullO AT DL 34 Wiz 51 vh iy MR~ #5088 4 NaN,

(61 5-13Y A isnall A5 Je{E .

In[13]: string data = pd.Series(['aardvark', 'artichoke', np.nan, 'avocado'])
print(string data)
string data. isnull()

Out[13]: O aardvark

1 artichoke
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2 NaN
3 avocado

dtype: object

0 False
1 False
2 True
3 False
dtype: bool

1E Pandas F, SRR H TR NA B FRR AR H (not available) , 7E4 3 %, NA
BHE TR A AE LR 0 B B0 A7 A A A UL ¢ 3 1 B ) T AR A SR A b R A T )
B, A TE VB T o3 BT I et A X R 2R B AT 40 AT, DA I B AR R A ) A s
KA AT RE BN 25 . Python & (1 None (HAB 24 1E NA 4L,

[ 5-14] Series 1 AY None {AALFE,

In[14]: string data = pd.Series(['aardvark’, 'artichcke’, np.nan, 'avocado'])

string data. isnull()
OQut[14]: O False

1 False
2 True
3 False
dtype: bool

2) BRI ST
(651 5-151 ] isnullO. sum O Gt Bk .
In[15]: df = pd.DataFrame(np.arange(12).reshape(3,4),columns = ['A','B','C','D'])

df.ix[2,:] = np.nan
df[3] = np.nan

print(df)
df. isnull(). sum()

Out[15]: A B c D 3
0 0.0 1.0 2.0 3.0 NaN
1 4.0 5.0 6.0 7.0 NaN
2 NaN NaN NaN NaN NaN
A 1
B 1
C 1
D 1
3 3

dtype: int64

F A, it info ik, WA I F DataFrame &5 5UHE A9 S 2% 1 50 .
[ 5-16] JH info FEEH DataFrame BRI {H .

In[16]: df. info()

Out[16]: < class 'pandas.core. frame. DataFrame'>
RangeIndex: 3 entries, 0 to 2
Data columns (total 5 columns):
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2 non — null float64
2 non — null float64
2 non— null float64
2 non — null float64
0 non— null float64
dtypes: float64(5)

memory usage: 200.0 bytes

W o Q w =

2. BRKREE

1) W B e 2

TEBRRAB A A 20 5 3 s I R ke O (BB M 5 ik 2 — . 83 dropna 5 3% AT LA
b B R AEIAT

dropna 77k A%

dropna(axis = 0, how= 'any', thresh= None, subset = None, inplace = False)
dropna FIZ N HULHI W3R 5-4.

% 5-4 dropna IS K Hii

Zz M Ui W

axis BOAN axis=0, AT I BB K B 0% AT BFRIFIR 5 Y axis=1, ELH 5 ) BL Gk
RAE) FF %3 E 55

how B A BB AN K B I how="any ' how = "any '3 W HU B REAT A7 B O (6w A 1% 47 2=

It how="all' R B HEAT 2 HB B K AH A K H £ 5%
thresh BIEBEE , AT 5 AR B (8 i B /> F 45 I (S0 AT £ #
subset TR AR 25 P Bk AT 8 L B A0 subset=[ 'a','d'], BV EFHF T a d P EE BREEIT
inplace bool BUH , BRIA N False, 4 inplace= True, B % 5 5035 2 E . T6 R BI{E

¥t F Series,dropna & [8] — A5 AE 25 B0 dE AR 51 H I Series,
[ 5-17]1 Series 4 dropna H ¥,

In[17]: from numpy import nan as NA
data = pd.Series([1, NA, 3.5, NA, 7])
print(data)
print(data. dropna())

Out[17]: O 1.0
1 NaN
2 3.5
3 NaN
4 7.0
dtype: float64
0 1.0
2 3.5
4 7.0

dtype: float64
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MR, Al LU A A R RS A R A H Y
(5] 5-18) Ai/REKG|BEHF T IEAEG KA.

In[18]: not null = data.notnull()
print(not null)
print(data[not nulll])

OQut[18]: O True

1 False
2 True
3 False
4 True
dtype: bool
0 1.0
2 3.5
4 7.0

dtype: float64

X} F DataFrame X} % ,dropna 2RIA FE FAT ] &6 B AT .
[ 5-19] DataFrame %%/ dropna BRINS B .

In[19]: from numpy import nan as NA
data = pd.DataFrame([[1., 5.5, 3.], [1., NA, NA],[NA, NA, NA],
[NA, 5.5, 3.11])
print(data)
cleaned = data.dropna()
print (M BREJAE S 9 :\n', cleaned)
Out[19]: 0 1 2

0 1.0 5.5 3.0
1 1.0 NaN NaN
2 NaN NaN NaN
3 NaN 5.5 3.0
O B B 2 0/ 1Y

0 1 2
0 1.0 5.5 3.0

f& A how="all " L EFH 4R NA FIRLEAT,
[45] 5-20] & AZS% all,

In[20]: data = pd.DataFrame([[1., 5.5, 3.], [1., NA, NA],[NA, NA, NA],
[NA, 5.5, 3.1])
print(data)
data. dropna(how = 'all')

Out[20]:

0 10 55 30
1 10 NaN NaN
3 NaN 55 30
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WR A E AR J5 X E 5 DataFrame 1951, Hf £ A axis = 1 BIn]
[ 5-21] dropna Y axis 2500 .

In[21]: data = pd.DataFrame([[1., 5.5, NA], [1., NA, NA],[NA, NA, NA], [NA, 5.5, NA]])

print(data)
data.dropna(axis = 1, how = 'all')
Out[21]: o 1 2
0 1.0 5.5 NaN
1 1.0 Nall NaN
2 NaN Nall NaN
3 NaN 5.5 NaN
0 1
0 10 55
1 1.0 NaN
2 NaN NaN
3 NaN 55

i/ thresh 4L, 1% A thresh=N B} , Z/RE K —17 20 HA N 1 HE NaN A g f7
. B0 df. dropna(thresh=1len(df) * 0.9, axis=1) 7 QK 51 £ 4w b i Bl 2 1 48
it 10 %6 . U R %51 .

[ 5-22) dropna HAY thresh Z % A .

In[22]: df = pd.DataFrame(np. random. randn(7, 3))
df.iloc[:4, 1] = NA
df.iloc[:2, 2] = NA
print(df)
df. dropna(thresh=2)
Out[22]:

0 1 2
0.176209 Nall NaN
-0.871199 Nall Hal
1.624651 Nall 0.B829676

—0. 286038 NaN -1.809713
-0.640662 0.666998 -0.032702
—0. 453412 -0, 708945 1.043190
—0.040305 0. 220658 -0. 089056

0 1 2

2 1624651 NaN 0.829676
3 -0.286038 NaN -1.809713
4 -0.640662 0666998 -0.032702
5 -0.453412 -0.708945 1.043190
6 -0.040305 -0.290658 -0.089056

2) TR (E

LM BRAT B0 S AR AR AR I AN — MR 1 T7 35 DR AT DU — /4> R 10 {8 8
RAG . BRI R BIT AE B REAE DA 50 R P 0 o EG 4 L o 5 250 A0 0 45 A ok L4 v
HIGETH R BUIE 5 BRI AE P e 45 A 2 28 S50 20 K dh i JU) 6 $ AR BOR BUSE . Pandas J



(100) Python#iB 4475 T3 4(3 28~ IR AL |

PEHE T B RAE B e 19 Ty ¥k fillna,
fillna MRS,

pandas. DataFrame. fillna(value = None, method = None, axis = None, inplace = False,

limit = None)
fillna Z 0 FLULH L3 5-5,
* 5-5 fillna S # K Hi% A

% K it i
value FH T 38 50 e % A 1 o £ 2807 v
method (8 7 =0
axis RrHUFE Al BRI R axis=0
inplace 16 SR 3 X6 G2 R 7= AR AR
limit W T 1T ) L 1) 28 78D W] DA 3% 282 38 78 1 de R Ao

o — RO fillna 502K i G R 48 D IR A B, 10 dlf. fillna (0O F AR
BB AR s o mT LAE i — A S E ) fillna, 5t AT DL S B AS [ B9 510 36 58 A [) O 1

(6] 5-231 i 7 OB KBSk R fH .

In[23]: df = pd.DataFrame(np. random. randn(5,3))

df.loc[:3,1] = NA
df.loc[:2,2] = NA

print(df)
df. fillna({1:0.88,2:0.66})
Out[23]: 0 1 2
0 0.861692 Nal NaN
1 0.911292 Nall Hal
2 0.465258 Nal NaN
3 0. 797297 Nall —0. 342404
4 0.658408 0.872754 -0. 108814

0 1 2

0 0861692 0.880000 0.660000
1 0911292 0.880000 0.660000
2 0465258 0.880000 0.660000
3 -0.797297 0.880000 -0.342404
4 0.658408 0.872754 -0.108814

fillna BRIA 233 [958 X 4, {H A W] DL 33 240 inplace = True X 3AT X 52 i 17wt i 18
%o A reindex A AL AR LE A B 7 VAL AT T fillna,
[ 5-24) fillna # method WM .
In[24]: df = pd.DataFrame(np. random. randn(6, 3))
df.iloc[2:, 1] = NA

df.iloc[4:, 2] = NA
print(df)



df. fillna(method =

Out[24]:

0

'££i11")
1

2

-1.180338 -0.663622 0.952264

. 219780 —1.356420 0.742720
Nall 1.129426
Nal -1. 463485

834232

0

0

1-0

2 -4.169303
30

4 1

5 0

Nall
Nal

1

2

2
3
4
5

-1.180338
-0.219780
-2.169303
0.139349
1.327619
0.834232

-0.663622
-1.356420
-1.356420
-1.356420
-1.356420
-1.356420

0.952264
0.742720
1.129426
-1.463485
-1.463485
-1.463485

Nal
NaN

I?%% %M%ﬁ%ﬁAEﬁﬁﬁ(wﬂ

A LU fillna SEELE 22 50 S a8 B a0 ] DAfE A Series -7 48 a5 ip 7 %4,
[41 5-251 JH Series BIYMEIE T .

In[25]: data = pd.Series([1., NA, 3.5, NA, 7])

data. fillna(data.mean())

Out[25]: O
1
2
3
4

1.000000

N W W w

.833333
.500000
.833333
.000000

dtype: float64

[%] 5-26] 7¢ DataFrame " I T,

In[26]: df

= pd.DataFrame(np. random. randn(4, 3))

df.iloc[2:, 1] = NA
df.iloc[3:, 2] = NA

print(df)
df[1] = df[1].
print(df)
Out[26]: 0
0 0.656155 0.
1 0.160845 0.
2  —0.321155
3 0.953510
0
0 0.656155 0
1 0.160845 0
2  —0.321155 0
3 0.953510 0

1
008442
829127

NaN
NaN
1

.008442
.829127
.418785
.418785

fillna(df[1].mean())

2

.025324
.065358
.955008

NaN
2

. 025324
.065358
.955008

NaN
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¥t F fillna (980, o] LU “df. fillna?” #4585 Bh & &
5.3.2 KpS5abpRR (g

BE A AR AR R O 8 — Oy BD AT, A i vl DS B 4b B, 7F DataFrame
Hfii F duplicates 75 % H Wi 4% 17 72 & A1 H 2 84l . duplicates J7 35 3R Al — A~ A5 /R {19
Series, R Mt —1T R B 5 ZAIMITES .

(%] 5-271 H|Wr DataFrame (%) 5 &2 5l

In[27]: data = pd.DataFrame({ 'kl':['one', 'two'] * 3 + ['two'],'k2':[1, 1, 2, 3, 1, 4, 4],
'k3':[1,1,5,2,1, 4, 4] })

print(data)

data. duplicated()
Out[27]: k1 k2 k3

0 one 1 1

1 two 1 1

2 one 2 5

3 two 3 2

4 one 1 1

5 two 4 4

6 two 4 4

0 False

1 False

2 False

3 False

4 True

5 False

6 True

dtype: bool

Pandas J#1d drop_duplicates M B B & 1947 . drop_duplicates J5 & & h .

pandas. DataFrame ( Series). drop_ duplicates(self, subset = None, keep = 'first', inplace =
False)

ZOTE NSRBI ILER 5-6,

& 5-6 drop_duplicates FJ F E S # & Hij B

% ¥ oo M
subset UK string 31 sequence., 7R # 17 2< H A9 31 L BRIN 2 EB 51
keep R E string, o T2 BB 55 LA B0 first TR 28 — 14>, last R B FJ5 —

A, 'False' REH TG H AR BRINH first
inplace WA R BB SRR SR SRR R B AT AE L BRI False

il il drop_duplicates 7735 H M, 24 H ALY subset Z80P BRI A A 2 P04 7 %%
HARAE L L AT DL R OR B P — S m G AR
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(5] 5-28 HATHNFEAAIF A £,

In[28]: data. drop duplicates()
Out[28]: K K2 K3

0 one 1 1

1 two 1 1

one

;M oW N

2 5
two 3 2
two 4 4

(5] 5-29) feEM s E LR ELE,

In[29]: data. drop duplicates(['k2', 'k3'])

Out[29]: i G

=T & BN

0 1
2 one 2
3 two 3
5 4

BRINPR B B 50 R 2 — A B IC 5% L 38 A8 A keep="last "7 LIFR B i 5 — A~ B
AYic s .
[45]5-30) 2= a8 B8 B i B A IE 5%

In[30]: data.drop duplicates(['k2', 'k3'],keep = 'last')
Out[30]: K1 k2 k3
one 2 5
two 3 2

one 1 1

< E W N

two 4 4

5.3.3 K50 SR A

S (B 1 R T A A B0 S B ) A R B L. S R A A T
TR 23 BT R 45 SR L DR i 0 A 9 R R A AR R S A AN B R . A
R GETH I 1 v — M TR P R 2R PR 3o 3 JULAG 0 St 4 11

1. BREFE

10 1t B o A ) R T R B S RO
L6 5-31Y i FH s Pl A 0 1

In[31]: wdf = pd.DataFrame(np.arange(20),colunns = ['W'])
wdf['Y'] = wdf['W']*1.5+2
wdf. iloc[3,1] = 128
wdf. iloc[18,1] = 150
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wdf. plot(kind = 'scatter',x = 'W',y = 'Y')
Out[31]: < matplotlib.axes._ subplots.AxesSubplot at 0x2680853ca20 >

140
120
100
5. 80
60
40
20 .......o""

o{+""*
0.0 25 50 7.5 100 125150 175
W

2. HEE S

2 PR R 80H v 5 S et i i/ L R U A i 8 QL B Q, L b DU A3 7 BK
Q, IR AED) SHe 1 AR HHs . &t vT DUKL W Ml 3 508 S 75 HLoA X BR M L A I o iR
SEAE B . R HIAE R B T DL HEAT SR E A I . E ARSI S R b AR R 2R 0 R e K (BN
H B N5 A EUE RN N 1.5 4 IQRUIQR=Q,; — Q) IIH . Bl min=Q, —1. 5IQR,
max=Q, + 1. 5IQR,/NF min K F max AYEBIA K25 H1H.

(51 5-32Y i FH AR 2k 1B o0 B 5L

In[32]:  import matplotlib. pyplot as plt

plt. boxplot(wdf['Y'].values,notch = True)
Out[32]:

o
140

120
100
80
60
40

o ==

0 ,
I

[+]

3. 3¢ &N

BRI IEZS 0 A5 78 3o ISR L S (A SO — 2 7 {8 v 45 1 24 15 A O 22
T 3 A AR 22 B (R, O TR IE SO0 A AR L BE B M 30 2 AP AR 3 A4 A 3 /)N
T 0,003, PSS NMEZF A 0] LUA K EE 30 Z AR H hy 5 BUHE .

(6 5-331 1] 3o 2 A I 5 4 1A

In[33]: def outRange(S):

blidx = (S.mean() — 3 * S.std()>S)|(S.mean() + 3 * S.std()<S)

idx = np.arange(S. shape[0])[blidx]
outRange = S. iloc[ idx]



return outRange

outier = outRange(wdf['Y'])

outier
Out[33]: 18 150.0
Name: Y, dtype: float64

5.3.4 Hrigiki

1. HiRES®

Pandas#iE AN S b @

A (E 7 S 2 oRE A 3 B 009 K08 B Ok 15 2 s ./ Pandas Hil i replace #E4T %K
P (B A B e

[ 5-34) {#i [ replace B85 {E .

In[34] data - {'Qéz':['ﬁél', v/j\[:uav, VEE’j'%:I, 'I:Ti'ﬁl:‘:;']/ nlﬂi%ljv:[vov, '1', 101, '1'],

I I [ = 7 A ob AN
df = pd.DataFrame(data)
df = df.replace('','AHE")

print(df)
Out[34]: G |
47
/N
535

0
1
0
e =5 1

w N = O

o
B[
Hol
A
L

LT L] A Xk AN [RELREAT 22 (8 8 4 . 2 800t AR J7 2AT RUJE B 3, A mT DL 5 i A%

In[35]: df = df.replace(['AFE", "H "1, "2, 2240 '])

print(df)

Out[35]: g R
0z 0 et
1 /NHY 1 22
2 O35 0 22
3 HE 1 it

(6] 5-36) fdifH replace & AN il

In[36]: df = df.replace({'L':'}', '0':'&"})
print(df)
Out[36]: g R R
0 ZFE4 kS 63
1 /NI 5 =M
2 B35 ‘S =M
3 HE 5 ki

TR EE.

o AEABYEN B — AN R R R e AL L B A B 3 R N R e A
[ 5-35] {#H replace £ A ¥ F L L {HE e,
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2. & P oR H B AR A it

TERAE S Hr b &
J5 i@ iE map JEESEEL,

ITHRR R
i

1808 1) e S5F 58 4, 76 Pandas Ha] DL A 2 CeREL, 2R

(51 5-370 i F map J7 3k We 5 $5c 45 .

In[37]: data = {4, UNB, S5 EA D, S0, 1, 00, 1,
FEB IR, 'JJII' P, D)
df = pd.DataFrame(data)
fI'W(%%'] = [58,86,91,78]
print(df)
def grade(x):

if x>=290:
return '"ff;'
elif 70<=x<90:
return 'K '
elif 60<=x<70:
return '’
else:
return '?3'
df[ '] = df[ 'A% ]. map(grade)
print(df)

Out[37]: g MR FER RS
0 EoFAN 0 =3 58
1 7INBH 1 | 86
2 o 0 =M 91
3 S 1 L 78

kg FEHL G HR
0 0 0 bt 58 7%
1 /N 1 22 ) 86 =4
2 535 0 =M 91 1
3 [ 75 1 g 78 =

5.4 HIERENL

NG

AR Z EAEAE BA AR A4, o sOBUE Z WA 22 5 . O T I BR A

fit Z 7]

o 4RI YU ] 14 22 57 m] 8 2 36 I A S I 5 B0 30N R AT B E AL A B

5.4.1 R EbrAEILEIE

5 2 b AR Xt B o B T AR —
e i A E

ol e P A e R D R B B fE R A I [0 1 ]

X — min

max — min

(5. D
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(61 5-38Y  %dla iy g ZhnifEfL

In[38]: def MinMaxScale(data) :
data = (data- data.min())/(data.max() — data.min())
return data
x = np.array([[ 1., —l., 2.1,[2.,0.,0.],{0.,1., =1.1])
print('JEIAEHE M \n', x)
x_scaled = MinMaxScale(x)
print("FRUEMLIGFEFE N :\n', x_scaled,end = "\n')
Out[38]: Jslfn i A :
[r 1. -1. 2.]
[ 2. 0. 0.]
[ 0. 1. -1.]]

T 14 AR I B Dy

[[0.66666667 0. 1. ]
[ 1. 0.33333333 0.33333333]
[ 0.33333333 0.66666667 0. 11

5.4.2  brifEZEbrdEIL LR

P U 22 A SRR Ry 2 S A 5 2 70 B 1 A 2 >4 i ol FH i ) 32 199 8l o o
5k . Gz R B B I (E O O AR HEZE D 1 AR H A CUNF

X — mean

std

X, =
(51 5-391  %cds 09 bm v 22 kAL

In[39]: def StandardScale(data) :
data = (data— data.mean())/data. std()
return data
x = np.array([[ 1., -1.,2.],[2.,0.,0.],[0.,1., —1.1])
print('JFHREHE S \n', %)
x_scaled = StandardScale(x)
print("FRUAEMLIGFEIFE N :\n', x_scaled,end = '"\n')
Out[39]: JeldR % H :
([ 1.-1. 2. ]
[ 2. 0. 0. ]
[ 0. 1. -1.]1]

(5.2

PR S R B -

[[ 0.52128604 —1.35534369 1.4596009 ]
[ 1.4596009 —0.41702883 —0.41702883 ]
[ —0.41702883 0.52128604 —1.35534369]]

5.5 BiETHREHFESEHML

i o M WA BRER 18R 0 B 5 I FIAREAL Z A 38 AL 45 B Ae e i i e, 2k
I RS A 0 R S R 1 s A
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5.5.1 OB AW A b PR

) B 2 i A3 T T A R L B RR AR AR B (RO FE AT @B, Python A RER
ROASAE 25 B H Ak PR AR B 0 9 A8 &, DR D A 1 7 X0 X S A 1) AR g b AT — RV e 4,
W A% A

Wi 2% # (Dummy Variables) MRy B8 $80248 5, 2 A DA S e J %) J 1 1 — A N T2 4t
SR TR TS & G R BUE M 0 3 1. Python Hffi ] Pandas £ H % get_dummies PR
T 28 1) TR R F 4T I A b B

(5] 5-401  Hcds iy W A% 5 4b 3

In[40]: df = pd.DataFrame([
['green', 'M', 10.1, 'classl'],
['red', 'L', 13.5, 'class2'],
['blue', 'XL', 15.3, 'classl']])

df.columns = ['color', 'size', 'prize', 'class label']
print(df)
pd. get_dummies(df)
Out[40]: color size prize class label
0 green M 10.1 classl
red L 13.5 class2
2 blue XL 15.3 classl

prize color_blue color_green color_red size L size M size XL class label_class1 class label_class2

0 101 0 1 0 0 1 0 1 0
1 135 0 0 1 1 0 0 0 1
2 153 1 0 0 0 0 1 1 0

XF T — A BUARRAE 4 A A m A 0 285 W22 b PR S A A T m A ZOCE R
REAE A AT — S o A B0 AR 15

5.5.2 ESMA N EEUE

KOl oy M A GE T Y TIUE B I BE L 28K 2 il 21 4F % L 7 9 5 i 2 SR L T AR 22 B R B
T U 7 2B 0 SR B 2 B T DA b R RO R AT B RO 20 BESE I L e
PEIX o .

W B O T ¥ A AR TR R UE R R ik

ot

1. &%

5 B 1) (8 38 R 23 B L A [R] 5 B8 B IXCJR] , DX ] A 250 28R A8 5 B9 55 5 o E s il A
J1¥85E . Pandas LT cut BREL, T DUEAT 34 22 RUBCHE B9 45 58 B EUfb . cut BREAY FEAS
BN

pandas. cut(x, bins, right = True, labels = None, retbins = False, precision = 3)
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cut PR £ B SR HAULA WL 5-7,
57 cut BEMEESHEEIEHA

% ¥ Ui |

X U array Bl Series . 797 25 U1k #) 0

bins U int,list array Al tuple, # R int 38 B #0928 980 H , 25 R 17 51 )
FTR HEAT YD 43 0 DX TH) , 45 A H50 A [h) I o — A~ X )

right WX boolean ., {45 Ml 2 75 Jy 1] X (8], #RIA Ny True

labels W list array, 378 B BUL G 2 K00 9 2K BN R =5

retbins UK boolean, f 3R J& 75 iR 1] X [A] 1 45 . BRIN hy False

precision FL int, SR AR RS B BRIACH 3

[ 5-41Y cut PREN .

In[41]: np. randon. seed(666)
score_list = np.random.randint(25, 100, size = 10)
print ('A% :\n', score list)
= [0, 59, 70, 80, 100]

score_cut = pd.cut(score list, bins)

bins

print(pd. value counts(score cut))
£ it A XA KL
Out[41]: JRIAEE -

[27 70 55 87 95 98 55 61 86 76]
(80, 100] 4
(0, 59] 3
(59, 7 2
(70, 80] 1
dtype: int64

(6 5-42Y K5 2840 JE vd B8 45 Hh %) A 1% 7 B3 TS o B0 D) 43 2L 5 48 0 R ARRAIE
(12, JL#) (K18, H 4D L (K60, ) . (Z>60, % M)

In[42]: import seaborn as sns

import sys

£ 5 AZEH 8 A 4

df = sns.load_dataset('titanic')

display(df. head())

df[ 'ageGroup'] = pd. cut(
df[ 'age'],
bins=1[0, 13, 19, 61, sys.maxsize],
labels=["JLE', 'HFLHE", "HA", "BA']

)
# sys.maxsize JE4§ 0 LIAFGif 19 B KAH
display(df. head())
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Out[ 42 ] : survived pclass sex age sibsp parch fare embarked class who adult_male deck embark_town alive alone
o o 3 rmale 220 1 0 7.2500 S Third man True NaN  Southamplon no  False
1 1 1 female 380 1 0 712833 C  First woman False c Charbourg  yes  False
2 1 3 formale 260 ] 0 79250 S Third woman False NaN Southampton yes True
3 1 1 female 350 1 0 53.1000 5 First woman False C Southampton vyes False
4 0 3 male 350 o 0 B.0500 5 Third man True MNaN  Southamplon no  True

survived pclass sex age sibsp parch fare  embarked class who adult_male deck embark_town alive alone ageGroup

o 0 3 male 220 1 0 72500 S Third man True MNaN  Southamplon no False A
1 1 1 female 380 1 0 7833 C  First woman False c Charbourg  yes  False A
2 1 3 female 260 o 0 7.9250 5 Thid woman False NaN Southampton yes True HRA
3 1 1 fomale 350 1 0 53.1000 5 First woman False C Southampton yes False A
4 0 3 male 350 0 0 80500 S Thid  man True NaN  Southampton ne  True BLA

(o7 FH 25 5 i B P X 800 A1 LA e B OR 3 BA  A AN B 5 IR A8 A SR B
Hi2Zm™AL,

2. EME

cut PREICR SR AN R A5 T 42 50 90 A5 0 8 Ak, (E AT DA 3E 2o s SORE AR TR) 808 19 a0 5% stk
BEANIX ],
(5] 5-43Y S5 A50k B Ak i 22 B KA
In[43]: def SameRateCut(data, k) :
k=2
w = data.quantile(np.arange(0,1+1.0/k,1.0/k))
data = pd.cut(data,w)
return data
result = SameRateCut(pd.Series(score list),3)
result. value counts()
Out[43]: (73.0, 98.0] 5
(27.0, 73.0] 4
dtype: int64

AR PO T 45 1k, SR R G 1 S A AN B 5 4 TR) AL {EL ] e A Rl RE K RME AR R
AT B9 P (EL 23 B A (] 9 DX T L A2 4 DX 1) 0 B3O8 > B0y 20K

3. BESTE

— YRR T I AR P L ok i 2 A R 201k (U K-Means 8335 38) #E47
R IRJE AL BRI IEAT BN AFR L O I B — AR A9 38 28 B R — A . R & AT iy
B B i E W 9 A O R 7 AR Y DX TR

5.6 ZARZTING

A B F2 Bk B AL BE Y B B T oK A 48 T (] Pandas s S LA RO LB
6T U B A A B RO e e i SR 7 3%
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5.7 XEIE

—. BIUEFER
1. F ] #E Al 22 5 C ) AT L) BRI 10 S R
A HEE B. Hi KA C. &K D. M3
2. LATR G TR 2R AR ARG 0 194 350 25 v, TE R 19 02 C )o
A. null Fl notnull AT LIXT 26 5 47 4b #1
B. dropna 77 BE AT LU BROULIU 30 5% 5t m] DL BR 3 A1
C. fillna J5 i b ISR A 8 tofe 2 () B 2 RE J2 Eidis HE
D. Pandas JEH ) interpolate B He 4 & £ Fh i (8 )7 s
. HIET XA

1. Pandas AT merge BREUE I Edh £ W BRIA R 2 4 % #2075 ( )
2. Pandas "R IR VEGE T — B2 A5 SR B ( )
3. 1&/] dataframe. dropna(thresh=len(df) * 0. 9,axis=1) &/~ Ul 5F 35 49 Gk 2k {E
It 90 Vo NI R i 1) . ( )

4. FIH merge LA HEIRI LIF G IH 10 DataFrame 2 [0] A & 55 ( )

5. WiZAF#r (Dummy Variables) M FR M $U0 28 &, J& A LA S BRR 89 &8 o i — > AN L
T, ( )

=, HE&

1. faiiR Pandas 528 B8 J7 55 dropna 1250 thresh M9 5 5.

2. TR Python A FHECHE S8 1105 A 0 S 8 (B A9 8 1 7 06 SOHCJBE

3. T IR 43 B vh SR AT s AR AL 1 AL

4. TR Pandas A cut 7 ik iE 47 B0 s Btk iy H L .

Kt

5.8 ZAZELi

AR SCYINKE SR 4 & B A9/ 9 B 4R E AT BEHLIZ B (tips_mod. xls) #EAT FilAL B
1. SANER

In[1]: import pandas as pd

import numpy as np

2. REVHHRE
5 AL BE tips_mod. xls, I WRHET 5 4T,

In[2]: fdata = pd.read excel('D:/dataset/tips mod.xls')
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fdata. head()

Out[2]: total bill tip  sex smoker day time size
0 1699 101 Female No Sun Dinner 2
1 1034 166  Male No Sun Dinner 3
2 2101 350 Male No Sun Dinner 3
3 2368 331 Male No Sun Dinner 2
4 2459 361 Female No Sun Dinner 4
3. oEE

(D EF LIRS R .

In[3]: print(fdata. shape)
fdata. describe()
Out[3]: (244.7)

total_bill tip size

count 241.000000 241.000000 241.000000
mean 19.756141 2997842 2568465
std 8.933394 1.379T11 0.951140
min 3.070000 1.000000 1.000000
25%  13.280000 2.000000 2.000000
50% 17.780000 2.920000 2.000000
75% 24080000 3.550000 3.000000

max 50810000 10.000000 6.000000

SR AT LAE W A 244 S50k Tl BT B A 7 2% B R U A

S
(2) WoRRAERABL time BN E(H .
In[4]: fdata[ 'time']. unique()
Qut[4]: array(['Dinner', 'Diner', 'Dier', 'Lunch', nan], dtype = object)
NG5SR K A A PEE 45 1% “ Diner” 1 “ Dier”,
(3) BMPE F R P FBUE .

In[5]: fdata. ix[ fdata[ 'time'] == 'Diner', 'time'] = 'Dinner
fdata. ix[ fdata[ 'time'] == 'Dier’', 'time'] = 'Dinner’
fdata[ 'time']. unique()

Out[5]: array(['Dinner', 'Lunch', nan], dtype = object)
() o IS A v v e A

In[6]: fdata. isnull(). sum()

Out[6]: total bill 3
tip 3
sex 2
smoker 0



I $5&F PandasPUBBANSMAIE ('_113‘-

day 0
time 2
size 3

dtype: int64
(5) MM BR—47 A A ol 2K (L B9 50080

In[7]: fdata. dropna(thresh = 6, inplace = True)
fdata. isnull(). sum()

Out[7]: total bill 2
tip
sex
smoker
day

time

w N O O N W

size

dtype: int64

(6) MBE sex 3% time M 25 HIFT .

In[8]: fdata. dropna(subset = ['sex', 'time'], inplace = True)
fdata. isnull(). sum()

Out[8]: total bill 2
tip
sex
smoker
day

time

W O O O o Ww

size

dtype: int64
(T R FRRAT 25 ol 1) E A S H (a8 4

In[9]: fdata. fillna(data.mean(), inplace = True)
fdata. isnull(). sum()

Out[9]: total bill 0
tip
sex
smoker
day

time

o O O O o o

size

dtype: int64



